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maj 2026
mandag 04-05-2026 Stadsgildet Stadsgilderåd
torsdag 07-05-2026 1. gilde Gildehal
lørdag 09-05-2026 5. gilde Gildearrangement
onsdag 13-05-2026 3. gilde Gildehal
fredag 15-05-2026 3. gilde  Maj-Marked
tirs/ons 19-20-maj  Arbejdsdage Frydenborg
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Kære Kanslere i 2.-3.-5.Gilde 
Årskalender 2026-2027. Husk efter
gildeting, at sende tillidsposter ak-
tivitetskalender og adresselister til
Stadsgildekansleren.
Hvis adresseliste og aktivitetska-
lender allerede er færdig så send
dem bare. mgh Henning

Fra redaktørerne

Når du sender artikler til bladet,
vil vi gerne have det i Word eller
andet tekstsystem, UDEN spalter
og STOR overskrift. 
Billeder sætter vi, som vi synes
er bedst. -TAK!
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Henning: khlo@live.dk               Frank: kansler-frank@medeo.dk

I 3. Gilde arbejder vi på at der er
‘Tilmelding’ til vores arrangemen-
ter/ møder. Enten på et Google site
med et link, sms på mobil eller en
mail/telefonopkald. 
Men en tilmelding!

Køkkenhjælp
Der er ansat en ny køkkenhjælp:

Dorrit Juul Bentsen.
Tlf.2878 6669

Email:dorrit59@hatmail.com
Ved arrangementer kan i aftale med

Dorrit angående hjælp til madlavning.
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Frydenborg lejrens forårsklargøring

Efter en indkaldelse, og problemer
med at  tilmelde sig, var der ca 23
gildebrødre der kom og deltog i de
job, som Erik Madsen og Michael
Andersen havde lavet til os. Der
mange små/store gøremål, og det
er altid spændende at hilse på
gildebrødre i andre gilder og meget
interessant  at arbejde i en ny
‘gruppe’ og få arbejdet gjort.  Tak
for en dejlig dag.       //Frank

Frydenborg forårsklargøring
Der mødte 23 friske gildebrødre op
til forårsklargøring. Vi havde en rigtig
hyggelig dag, der blev virkeligt præ-
steret meget. Godt nok måtte holdet
der skulle fjerne brombærbuske
kapitulere, og tage hjem efter fro-
kost, men da havde de også præste-
ret et imponerende stykke arbejde.
Men efter udsagn fra formanden,
nåede vi alt det vi skulle.
                            //Henning Lorentzen
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 Spejdere hilser på hinanden med
venstre hånd, og det gør vi også i
gilderne. Men hvorfor gør vi
egentlig det? Der findes flere
forklaringer og myter om det. En af
dem bringer os helt tilbage til
Boerkrigen, hvor Baden-Powell som
britisk officer forsvarede det be-
lejrede Mafeking. Efter krigen mød-
te Baden-Powell krigere fra en stam-
me af Ashanti-folket. De kendte
Baden-Powell fra krigen som en
modstander. Som velkomst rakte de

ham venstre hånd. Baden-Powell
undrede sig. Da han spurgte hvor-
for, forklarede de, at venstre hånd
er den hånd, man holder sit skjold i
– og at lægge skjoldet fra sig for at
hilse, viser stor tillid og venskab.
Baden-Powell tog denne tradition
med sig og indførte den i spejder-
bevægelsen. Når spejdere hilser
med venstre hånd, symboliserer det
altså fred, tillid og venskab – man
viser, at man ikke har noget skjold
og derfor ikke har noget at frygte
fra den, man hilser på.

Hvorfor hilser vi med venstre
hånd?

... ooo 000 ooo ....
Stadsgildet 2,0:
Stadsgildet: 2. Gilde Annemarie Sønderby, 3. Gilde Kim Christensen, 5.
Gilde Tove Andersen. 
Hjælpekomite: 2. gilde Helga Møller, 3.gilde Kjeld Søndergaard, 5. gilde
Ady Johs.
Lejrudvalg: 2. gilde Ruth Y. Skovlund, 3. gilde Michael N. Andersen, 5. gilde
Kurt Schmidt.
Husudvalg: 2. Gilde Lonni Nielsen, 3. gilde Leif Lind. 5. Gilde Tove Schmidt.
Aktivitets-distributionsudvalg: 2. gilde Bodil Poulsen, 3. gilde Finn
Mortensen 5. gilde Kurt Schmidt
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DKK 125.000
Dette beløb kunne Projekt Dåse-
ringe overføre til Protheses Foun-
dation i Thailand den 23. novem-
ber 2025.
Protheses Foundation driver pro-
tesehospitalet i Chiang Mai i det
nordøstlige Thailand.
Hospitalet drives udelukkende ved
donationer, så DKK 125.000 er no-
get, der BATH-er i Thailand, og sid-
en 2009, hvor man startede med at
sende pengene derud, har man så-
ledes fra Projekt Dåseringe doneret
i alt DDK 1.167.000
I Asien, og specielt i det nordøstlige
Thailand, har mange fattige i stor
grad problemer p.g.a. landminer,
sukkersyge, og slangebid, hvilket
gør, at mange er benamputerede,
og derfor ikke kan arbejde og sørge
for deres familie.
Hospitalet hjælper hvert år ca. 3000
personer, og for at kunne hjælpe
flere af disse, der evt. bor langt fra
hospitalet, i ret utilgængelige om-

råder, benytter man mobile klinik-
ker, og den seneste donation er så-
ledes øremærket en sådan klinik.
Her i Kolding har 2025 igen været et
godt år med indsamling af dåse-
ringe, idet der er indsamlet 170 kg,
som er leveret til samlecentralen i
Skanderborg.
Siden 2014, hvor jeg overtog opga-
ven, har vi indsamlet ikke mindre
end 1.715 kg., hvilket svarer til ca. 6
millioner dåseringe (1 stk. vejer ca.
0,29 gr.).
Sortering og opbevaring af dåse-
ringe er i løbet af efteråret flyttet til
et af kælderlokalerne i Gildehuset
på Fynsvej, hvilket har gjort hånd-
teringen en del nemmere.
Brilleindsamlingen går også rigtig
godt, i 2025 er der således indsam-
let 80 par briller og 25 par solbriller,
der går til et hjælpeprojekt i Ghana
via Synoptik.
Tak til alle jer for jeres hjælp med
indsamling af både dåseringe og
briller – store som små bidrag er 

meget velkomne, og for
modtagerne af donation-
erne betyder det utroligt
meget.
Med ‘ringe’ hilsen
       Hans Peter 
           3. Gilde.



En hyggelig dag med spejderne
En Lørdag i marts havde de grønne
spejder bedt om hjælp til afholdelse
af divisionsturnering for mini/mikro
ulvegruppen. Opgaven lød på at stil-
le frokost frem , vaske op og frem-
stille aftensmad ”ristaffel” med kyl-
ling i karry. 55 spejder og 11 voksne
var i sving og det var ret hyggeligt at
være en del af dette det var den
store gryde jeg havde igang. Mod
slutningen kom en lille krudtugle ud 
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i køkkenet og sagde ”det smagte
vildt godt, er du her i morgen også?
Jeg måtte sige nej, hvorpå han
udbrød mega skuffet ,”hvordan får
vi så morgenmad? – Jeg sagde at
det sørgede lederne for hvorpå han
stille sagde ”kan de det” ja så fik jeg
lige det smil med på vejen. 

                                       Skriver Mette
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Referat af Gildeting i 2. gilde
Årets gildeting i 2. gilde er nu vel
overstået, og der var en stor ud-
skiftning af poster. Heldigvis var der
mange, som støttede op om 2. gil-
de, så vi også fremover kan løse de
mangeartede opgaver, som er en
del af gildelivet. 
Annemarie Sønderby takkede af
efter 2 perioder på posten som gil-
demester, og vi er hende alle en
stor tak skyldig. Hanne Thomsen
har overtaget hvervet som ny gil-
demester. Vores sekretær er frem-
over Laila Munksgaard, og som kas-
serer fortsætter Rita Thomhav. Som
noget nyt, skulle 2. gilde vælge en

person til at varetage Stadsgildets
interesser, og det blev Annemarie
Sønderby. Vi fik også vores vedtæg-
ter rettet til, så de harmonerer med
de forslag, som tidligere var blevet
vedtaget i Stadsgildet.
Efter et år uden en dørherold, blev
det vedtaget, at vi genindfører den-
ne funktion, da mange har savnet
denne. Ellers forløb aftenen med
masser af snak og deltagelse i dis-
kussioner om gildets fremtidige i
gildets drift. Dejligt med den store
opbakning. 
                                         Aase Jensen
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PROGRAM
Kl. 17:00 – 17:15 Ankomst til Gildehal i Kirkesalen.
Kl. 17:15 Gildehal for gildemedlemmer og spejdere.
Kl. 18:00 Modtagere af donationer ankommer.
Kl. 18:15 Uddeling af donationer i Kirkesalen.
Kl. 19:00 Der bydes på et let traktement.
Kl. 20:00 Afslutning.

INVITATION TIL SCT. GEORGS AFTEN PÅ KOLDINGHUS
TORSDAG DEN 23.04.2026

5. Gilde inviterer hermed alle gildemedlemmer i
Kolding til at deltage i Sct. Georgs aften.

TILMELDING
måske virker

det!!

TILMELDING
Tilmelding skal ske til egen Gildekansler, som derefter videresender
antal tilmeldte til 5. Gildes Gildekansler Marius Kristensen, på mail:
mariusranch@gmail.com 
Tilmeldingsfrist senest den 14. april 2026, kl. 12:00.
MGH Ledelsen i 5. Sct. Georgs Gilde.
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5 gilde gildeting 17-03 2026
Ledelsen havde kaldt os alle sam-
men 1 time før selve gildetinget for
i fællesskab at drøfte udspil fra
Landsgildeledelsen angående Gilde-
bevægelsen i Danmarks vision for
2025-2029. Efter en ny gildesang på
Sneflokke kommer vrimlende gik vi i
kast med spørgsmålene .De enkelt
grupper var rimelige enig om svare-
ne til de enkelt spørgsmål, kun
enkelte fortolkninger af selve
spørgsmålet gav anledning til yder-
lige drøftelser. Alt i alt var vi færdige
før tid og kunne med god appetit
kaste os over det lækre smørrebrød
fra Meny.
”Det øjeblik vi lever i” blev afsunget
og gildetinget afviklet med Marian
som ordstyrer. Vi var alle mødt op
undtagen to der havde meldt afbud.
Alle poster undtagen GIM posen
der nu står vakant, blev besat uden
de store svær slag dog gav valg til 

stadsgilde posten lidt turbulens, det
endte med at Tove A. tog tjansen
med Mette som suppleant. Resul-
tatet fremgår af den nye gilde-
kalender, hvor de nye på posterne
vil være registreret. Vi sluttede på
vanlig vis og alle hjalp med opryd-
ning, opvask og støvsugning . 5 gilde
er klar til en ny sæson med Hans
Jørgen , Kirsten Block og Marius ved
roret, med de ” fratrådte ” som
suppleanter.
      Gildehilsen nyvalgt skriver Mette 

ALLE GILDE-BRØDRE
ER VELKOMMEN I

ONSDAGSKLUBBEN
KL. 14:00
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Vores kontaktperson hos home i
Kolding Line er blevet udråbt til året
home-er. Udnævnelsen skete ved et
home-arrangement for alle home
forretninger i Danmark.

TTILLYKKE TIL LINE !

Afstemning
På 3. Gildes gildeting d. 12-3 stemte
vi bl.a om ændring af navnet
3. Gilde. Forslaget lød på, at vi
skulle hedde Kolding Mandsgilde.
Der var skriftlig afstemning. Der var
15 for 21 imod og 1 blank stemme.
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